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ATA DA 37ª (TRIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINĂRIA DO ANO DE 2026, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO-PI, REALIZADA EM FORMA REGIMENTALA 
SABER: 
Aos 05(CINCO) dias do mês de junho de dois mil e vinte e seis(05/06/2026) às 19h. 
na sede da Câmara Municipal de Porto Piaui, Júlio Pereira Lima, situada à Rua 
Edson Rêgo n° 63, no Plenário Vereador Bernardino Cruz, sob a Presidência do 
Vereador Antônio de Souza Vivica, que inicialmente convidou a Sra. Francisca das 
Chagas Silva Oliveira - 1a Secretária, solicita a mesma a fazer a chamada nominal 
dos senhores Vereadores, tendo comparecido: Antonio de Souza Vivica, Orlando 
Moura Silva, Paulo Henrique Carvalho da Silva, Francisca das Chagas Silva 
Oliveira, Luis Paulo Costa da Mata, Murillo Sotero Rocha, Edileusa Carvalho 
Mesquita e Raimundo Pereira dos Santos. Esteve ausente o vereador Joảo Elton 
de Paiva Oliveira. GRANDE EXPEDIENTE: Por haver quórum regimental e sob a 
proteçāo de Deus, o Sr. Presidente deu por instalados os trabalhos, solicitou a 
leitura da Ata da 36ª SESSẢO ORDINÁRIA, que após leitura e apresentação foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Dando continuidade o Sr. Presidente fez a 
leitura do P.L. n° 01/2026 de autoria do Vereador Paulo Henrique, que institui 
os serviços de inspeção municipal-SIM de produtos animais e vegetais no 
âmbito do município de Porto-PI, encaminhando para as Comissões. Em seguida 
leu o Termo de Doação e recebimento de bens e móveis n°001/2026, que fazem 
entre si e o município de Porto, de autoria da Mesa Diretora deste Legislativo. 
Dando continuidade, o Sr. Presidente passou para a SEGUNDA PARTE do Grande 
Expediente no decorrer dos trabalhos fizeram uso da palavra os seguintes 
vereadores, pela ordem 1° ORADOR VEREADOR PAULINHO DO PEIXE: 
Inicialmente cumprimentou os colegas Vereadores e todos que se fazem presentes 
a esta Sessāo, disse que cobra melhorias para o Municipio, mas lamenta porque 
não são atendidas pela Gestão, como a problemática da água na Comunidade 
Estanhado, disse que a População acreditou em mentiras, pois a Gestão de Aluízio 
Vaz, vive disso, não cumpre o que foi prometido em campanha, criticoua falta de 
medicamentos na Saúde, parabenizou a entrega de duas casas na festa das mäes. 
porém disse que a População merece mais, citou várias promessas do Prefeito que 
não foram atendidas, como oportunidades de trabalho para juventude que 
continuam indo ao "Pendão de milho", disse que não se faz Gestão citando os erros 
do passado e repetindo até piorando a situação, tem que ter transparência e 
responsabilidade, disse que visita e conversa com pessoas diariamente e o que 
dizem é que não votaråo mais na atual Gestão, falou que se tivesse uma pesqUIsa, 
veriam o resultado e o que se observa, que isso OCorre porque não se sabe quem 
manda na Gestão, "se são Secretários ou assessores", pois só quem não manda é 
o Prefeito, disse que o Povo votou no Aluízio, porque o mesmo é de origem humilde e acreditaram que ele seria diferente e ajudaria o Povo, porém, isso nắo aconteceu e a população estar decepcionada, citou vários desmandos da Gestão, dizem gue 
não tem recursos para as demandas da População, porémn tem para promoverem 
festas, disse que a atual Gestão "ainda tá b0a", mas no próximo ano a tendênciaé 
piorar. pois este ano é eleitoral, onde Os Deputados e Senadores andam nas 



cidades e direcIonam as Emendas para os municipios, mas próximo ano eles 
desaparecem. 
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VEREADOR 
PAULO 

HENRIQUE.: 
Inicialmente 

cumprimentou 
OS 

colegas 
Vereadores e todos que se fazem presentes a esta Sessão, disse que participou de 
um evento a nivel nacional em Brasilia, onde se discutiu propostas para fortalecer a 
economia popular e solidária no Brasil, no Piauí emn nosso município, 

foi citado o 
potencial de Porto, disSse que no evento houve a concentração de todos os agentes 
territorial do 

Brasil, diSse que estar finalizando um P.L. que apresentará na próxima 
Sessão com objetivo de fortalecer a Economia Solidária, parabenizou o Prefeito e 
sua equipe pela promoção do evento da festa das måes, disse que ficou feliz 
porque 

foi anunciadO 
a construção de duas casas para pessoas que realmente 

precisam, falou que o coletivo das Comunidades e Entidades da Sociedade Civil e 
Oraanizada, este ano deve realizar a XIX Romaria, que deverá ter inicio na casa da 
dona 

Maria, 
uma 

das 
beneficiárias 

das 
casas, 

porque 
o 

tema 
deste 

ano 
é 

MORADIA, 
falou da parceria com a CK de Porto e 

lgreja e encerrou sua fala 
dizendo que cada dia deverão buscar mais melhorias e desenvolvimento para o 
Município. 

3 
Inicialmente 

ORADORA 
VEREADORA 

FRANCISCA(KINHA): 
Cumprimentou os colegas Vereadores e todos que se fazem presentes a esta 
Sessão, expressou sua gratidão ao Prefeito Aluízio Vaz, a Vice Prefeita Jesus 
Costa 

toda os responsáveis pela belíssima festa do dia das mães, disse que foi 
um momento 

especial frisando principalmente o empenho da primeira Dama e 
Secretária 

de 
Assistência 

Social, 
Eritânia 

Moura, 
destaCou 

seu 
trabalho 

e 
Compromisso, 

citando principalmente a casa cedida 
à 

Dona Maria 
que 

é 
sua 

vizinha, falou que vê a labuta diária de Dona Maria que terá o sonho da casa 
própria realizada, representando assim, dignidade e segurança para sua familia., 
encerrou sua fala mencionando sua gratidão a Gestão municipal. 4° ORADOR 
VEREADOR 

RAIMUNDO 
PEREIRA: 

Inicialmente 
cumprimentou 

os 
colegas 

Vereadores e todos que se fazem presentes a esta Sessäo, parabenizou o Prefeito 
Aluísio Vaz pela realização da festa do dia das mães, parabenizou também a dona 
Maria, que ganhoua Casa cedida peloo Prefeito, disse que as duas casas que 
foram cedidas, os dois beneficiários são merecedores, assim como todas as mães 
de Porto. citou as demais pessoas que contribuiram para realização deste evento, 
encerrando sua fala. 5° ORADOR VEREADOR MURILLO SOTERO: Inicialmente 
Cumprimentou os colegas Vereadores e todos que se fazem presentes 

a esta 
Sessão, parabenizou a festa do dia das mães realizada no Clube de Eventos 
Marruás, festa esta promovida com a colaboração de um grupo de amigos e sem a 
utilização de recursos públicos, frisou a grande participaçāão das mães portuenses, 
citou a presença de lideres políticos como: Senador Ciro Nogueira, Deputado 
Federal Júlio Arco Verde, Pré-candidato ao governo do Estado Joel Rodrigues e do 
pré-candidato a Deputado Estadual Breno Macedo, dentre outras lideranças, citou o 
anúncio de 1,2 milhões de reais destinados para Porto pelo Senador Ciro Nogueira, 
citou outros 

beneficios ao 
município, 

cobrou 
da 

mesa 
diretora desta 

Casa, 
respostas do Sr. Prefeito aos requerimentos aprovados neste Legislativo, de autoria 
dos Vereadores de Oposição, citou artigos do Regimento Interno e da lei orgânica 
do municipio que estão sendo desrespeitados, principalmente com relação aos 
prazos, solicitou cópia dos protocolos de entrega deste Legislativo ao Executivo, 
objetivando tomar as medidas cabíveis com relação a não resposta do Prefeito, 
citou o PL que trata da Taxa de lluminação Pública que não foi sancionada mais o 



Prefeito Sancionou outros PL'S de sua próoria autoria aprovado no mesmo dia e 
que onera a Prefeitura como a criação de duas novas Secretarias, disse que jå 
estar cansado de cobrar melhorias para o transporte escolar, citou varios problemas 
Com estes veiculos, mas o Executivo não resolve, falou do montante de mais de 
300 mil reais gastos mensalmente com estes veiculos, que estão mais para 
"sucatas", falou da saúde, onde as mães atipicas, as mesmas que foram utilizadas 
em "palanques", estão sendo abandonadas e ficando sem o amparo do município, 
disse para as mesmas procurar seus direitos, porque estão respaldadas nas três 
esferas: municipal, estadual e federal. falou que os trabalhadores da limpeza 
publica são prejudicados porque estão sendo pagos de forma indevida e sem 
Vinculo Com 

a Prefeitura, sem falar que estảo com quase dois meses sem receber 
seus vencimentoS e ainda ficam sendo ameaçados de ficarem sem empregos pelo 
Secretáio de Finanças, o mesmo que possui dois apartamentos em Teresina, 
alertou este Secretário dizendo: "Hoje você estar por cima, mais 

amanhã pode 
mudar', falou de descasOS na Saúde, e disse que a Preocupação do 

Prefeitoé em 
fazer festas, citando gastos de 450 mil reais para festa do "Osca', disse que 
precisam se inteirar também dos recursos dos Precatórios, disse que ficou triste 
porque várias Comunidades como Baixāo e Estanhado pedem socorro por 
escassez de água, disse que ficou feliz com o retorno da Promotora Dra. Aurea 
Madruga para a comarca de Porto, disse que conhece seu trabalho e 

encerroU sua 
fala. 6° ORADOR VEREADOR ORLANDO MOURO: Inicialmente cumprimentou os 
colegas Vereadores e todos que se fazem presentes a esta Sessão, disse que. 
reassumiu a Câmara de Vereadores, mas deixou a Pasta da Saúde com 

melhorias. 
pois a encontrou na posição 200 entre os piores municipios do Brasilea deixOu na 
posição 132 em pouco tempo de Gestão, disse que o Farmacêutico que trabalhava 
na ex 

gestão é o mesmo que trabalha na atual, sendo prova desta informação, 
outra prova foi a compra de medicação que triplicou, disse que é favorável as 
"måes atípicas", que foram enganadas na Gestäo anterior, onde diziam que o 
Neurocirurgião que atendia os filhos das mãæs atípicas era um Neuropediatra, mas 
foi na atual Gestão que o Prefeito contratou o Neuropediatra para atender a 
demanda das "mäes atipicas" e contratou também um Terapeuta Ocupacional. 
mesmo a demanda sendo muito grande, disse que em outros municípios, não há a 
contratação destes profissionais, falou que os erros que tem no Hospital Roosevelt 
Bastos precisam ser corrigidos, porém, disse que quando receberam, encontraram 
sangue necrosado 

à época, que inclusive tem fotos que Comprovam, disse que 
também receberam a ambulância com problemas, mas concertaram para atendera 
populaçåo, disse que contrataram três especialistas que atendem o municipio 
desde o início da Gestão, disse que precisa ser corrigido alguns erros como a 
questão do transporte escolar, mesmo que, comparando com a Gestão anterior que 
presenciavam o transporte dos alunos sendo feitos em sucatas, disse que Aluisio 
Vaz, mesmo antes de ser Prefeito já conseguia obras para Porto, como asfalto, 
disse que em breve virá mais asfalto para Porto, disse que o esquecido bairro 
Maricá foi lembrado nesta Geståo, disse que a seis anos o Aluisio realiza a festa 
das måes, enfatizou a entrega da casa própria para Dona Maria e fez criticas a 
entrega de casas na época do Dó Bacelar, que cedia as casas para quem nåo 
precisava, tanto é, que vendiam, sem falar nas muitas casas que se encontram 
fechadas, disse que seria bom se estas casas fossem doadas a quem realmente 
precisa, citou vários exemplos desta situação, também citou lideranças politicas 



que atualmente fazem parte da atual Gestão, mas que na Ex – Gestão dedicavam 
Suas 

vidas 
no 

atendimento 
diário 

a 
pessoas 

carentes 
do 

municipio 
dando 

assisténcia 
na saúde, 

porque na época era precária, disse que continuara 
trabalhando pelo Povo de Porto, mas agora comno Vereador, disse que já fazia isSO 
antes de ser Vereador e encerrou sua fala. MOMENTO DA PRESIDENCIA: O Sr. 
Presidente fez uso da palavra, lendo dois convites. um da Diocese de Campo 
Maior, do Bispo Dom Benedito, que convida esta Casa para participar do "Jubileu 
de Ouro", evento este que completa 50 anos, onde haverá um momento especial de 
louvor, 0 outro convite é dos festejos de Santo Antônio, da Comunidade Tenda de 
Coco, que terá início dia 9 de Junho, disse que é satisfatório conduzir este 
Legislativo e com relação as cobranças do Vereador Murillo, disse queo mesmo 
tem razão e que também cobra o Executivo. falou aue também já sofreu muitas 
decepçóes com prefeito que não respondia suas solicitações, disse que sempre 
cobra as respostas do Prefeitoe sabe que nãoé normal a falta de respostas, pois O 

mesmo pode sancionar ou vetar os projetos ou requerimentos eo que não pode e 
ficar sem responder, porque é falta de respeito com o Legislativo, disse que ainda 
esta semana Conversará com o Executivo em busca de respostas, agradeceu a 

presença de todos e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão Ordinária e autorizou o Senhor Secretário para que 

fizesse a lavratura da Ata, que depois de lida e achada conforme, será assinada 
pelos vereadores presentes. 
Antonio de Souza Vivea PT-PRESIDENTE.Jut .
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Paulo Henrique Carvalho da Silva PT-
1° VICE PRESIDENTE. 

Francisca das Chagas Silva Oliveira MDB-
1° SECRETÁRIO. 

Edileusa Carvalho Mesquita PP-
2ª SECRETÁRIO. 

Raimundo Pereira dos Santos SOLIDARIEDADEatntdci 
Murillo Sotero Rocha MDB. 

Luis Paulo Costa da Mata PODEMOS.As.a e Cosan 
a 

Orlando de Moura Silva PT.... 

João Elton de Paiva Oliveira 
PP.. 
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